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Документом, який регламентує якість лікарської рослинної сировини в Україні, є 
Державна Фармакопея України (ДФУ). При розробці монографії на рослинну сировину з 
метою введення до ДФУ повинні відповідати загальній концепції і вимогам Європейської 
Фармакопеї (ЄФ). Монографія на лікарську рослинну сировину може бути представлена в 
ДФУ як самостійний гармонізований переклад монографії Європейської Фармакопеї або 
містити національну частину, вимоги якої не суперечать європейській частині монографії і 
носять рекомендаційний характер. 

У ДФУ для близьких класів біологічно активних речовин використовуються 
уніфіковані методики їх кількісного контролю в різних видах рослинної сировини. Тому, 
метою нашої роботи було обгрунтування введення спектрофотометричної методики 
кількісного визначення іридоїдів у коренях гарпагофітуму у національній частині монографії 
ДФУ «Гарпагофітуму лежачого корені». 

Сировина складається із товстих, віялоподібних або округлих шматочків, або грубо 
здрібнених дисків. Темніша зовнішня поверхня перетинається звивистими подовжніми 
складками. На блідішому зрізі виявляється темна камбіальна зона та пучки ксилеми, чітко 
орієнтовані у радіальні ряди. У центральному циліндрі виявляється тонка концентрична 
смугастість. При перегляді під лупою на поверхні зрізу наявні жовті або коричнювато-
червоні гранули. 

У складі гарпагофітуму є такі активні компоненти, як іридоїди. Основною діючою 
речовиною коренів гарпагофітуму вважається глікозид гарпагозид. 

Об'єктом нашої роботи стало вивчення вимог монографіі Європейської Фармакопеї 
«Devil's claw Root», а також аналітичний огляд монографій ЄФ і ДФУ, а також сучасних 
наукових літературних джерел на лікарську рослинну сировину, яка містить ірідоіди. 

Згідно з вимогами монографії ЄФ «Devil's claw Root)), кількісне визначення 
гарпагозиду проводиться методом високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ). Даний 
метод високоспецифічний і дозволяє проводити якісний і кількісний аналіз окремих діючих 
біологічно активних речовин у багатокомпонентної суміші. Однак недоліками методу є 
достатньо висока вартість реактивів та обладнання, які використовуються для аналізу. 

Слід зазначити, що в більшості випадків стандартизація лікарської рослинної 
сировини за показником «кількісне визначення» визначається не однією речовиною, а цілою 
групою сполук (в перерахунку на речовину-стандарт). З цієї точки зору, простий і доступний 
метод спектрофотометрії вигідно відрізняється від ВЕРХ. 

Виходячи з вищевикладеного, нами були проаналізовані методи визначення іридоїдів, 
які використовуються для рослинної сировини, що містить даний клас сполук. Так, 
спектрофотометричний метод в перерахунку на гарпагід застосовують для визначення 
кількісного вмісту іридоїдів у траві Leonurus cardiaca L., Dracocephalum moldavica L . і 
Onopordum acanthium L. В основі цього методу лежить гідроксамової реакція за 
вдосконаленою методикою. Екстракція проводиться сумішшю хлороформ - етанол, що 
дозволяє виключити вплив супутніх речовин на продукт утворення гідроксамової реакції. 

У результаті проведеного літературного огляду спектрофотометричних методик 
визначення іридоїдів у наведеній рослинній сировині, встановлена подібність даного класу 
речовин з речовинами, що містяться в корені гарпагофітуму. Тому представлена методика 
спектрофотометричного визначення іридоїдів може бути досліджена на можливість її 
застосування для визначення даного класу сполук у коренях гарпагофітуму як національної 
частини монографії «Гарпагофітуму лежачого корені». 
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